

互动话题II 2024年 您对自己有哪些期待(之一)

主持人开场白:2024年到了,我们迎来了新的一年。站在新的起点上,每个人都有新的期待。

嘉宾出场

张泽峰:与快乐的人相交

退休之后,我参加了社区的读书会。读书会每周末举办活动,完全是公益性质的,会员没有任何年龄和身份限制,只要爱读书便可参与。平时,每本书按章节划分,自愿报名诵读,每天在读书群里发诵读音频。读书会上,先由家庭教育师、心理咨询师等专业老师进行章节分析解读,然后是会员谈读书的心得体会。老师具有专业水准,能对书中的词汇和术语进行精确解读。每次读书会活动时,讨论热烈,笑声不断。我们从书中吸取经验和教训,从书友的分享中汲取生活的智慧,

马啸宇:提升健康状态

2023年9月,我的身体出现了两个奇怪的现象:一是眼睛发红疼痛,一是手上的小伤口反复感染。刚开始,我并没有太在意,以为只是熬夜太多所致。但后来,情况越来越糟糕,我就去医院化验了一下血液,结果发现是血糖高了。加上已有的高血压、高血脂,至此,我已是“三高”齐备。

健康状况堪忧,让我不得不开始重视体育锻炼。我开始每天坚持跑步、打球、控制饮食,并停止熬夜。由于多年没有

调整心态,经营好自己的家庭,让自己积极向上,充满阳光。

参加了读书会后,买书、读书成了我的生活日常。新书到手,不等读书会开始,我就迫不及待地想一气读完。读书会仿佛是一把开启快乐之门的钥匙,让我学会打破思维定势,不断提升认知,不囿于生活的鸡毛蒜皮,不陷于欲望的无尽漩涡,学会好好爱自己、爱生活。

愿我在新的一年里,与快乐的人相交,与正能量的人来往,不负时光,以微笑的脸庞、积极的心态,迎接每一个明天。

杨鸿恩:扬鞭奋蹄 笔耕不辍

老伴的姑姑今年78岁,在石家庄定居,我们一直保持联系。去年12月冬至那天,早饭刚过,我就给姑姑发去信息,说起包饺子的事儿。姑姑说:“我正准备剁大白菜,包白菜肉馅儿饺子吃,这可是冬季普通又好吃的饺子。”

说到姑姑包饺子、和面,她可真有一手绝活。记得有一年,我和老伴在天津疗养后返回郑州,老伴说:“咱们顺路到石家庄看看姑姑吧!”我满口答应。来到姑姑家,她就要用饺子招待我们。姑姑一边和面,一边和

李朝云:练就一手绝活

我们闲聊。姑姑说:“和面也是一门学问,要做到‘三光’,就是手光、盆光、面光。”果然,她和好的面团光光的,手上一点儿面渣都不沾,盆里也是光光的,不留半点儿面。包饺子的时候,姑姑给我们讲解,要擀多大的面皮、放多少馅儿。果然,到最后饺子皮和饺子馅儿同时用完,恰到好处,真是令人佩服。

想想我自己,和面时手上、盆上总会沾着面渣,面和馅儿的比例也掌握得不准。在新的一年里,我要向姑姑多请教,也练就一手绝活。

时光如白驹过隙,2024年我步入86岁的行列。作为爱好新闻和文学创作的耄耋老人,如此高龄,还能继续笔耕吗?我着实进行了一番思考。

人,总是要有一点精神的。学习不在年龄,奋进岂惧年高。我国著名翻译家、作家杨绛先生,92岁时出版散文集《我们仨》,96岁时成书《走到人生边上》,98岁时动笔写作《洗澡之后》……她不仅留下了大量的文学作品,更给我们留下了自强不息的精神财富。我国著名的语言学家、“汉语

主持人发言

岁末年初,总结过去,展望未来,带着期盼,编织梦想。愿我们的物质生活一年比一年富足,精神生活一年比一年丰富多彩。



乐享滑雪 王少青/摄



让你尝尝

那天,我领着小孙子去逛超市。当走到特色糕点区时,小孙子指着冷柜橱窗里的一款糕点说:“爷爷,这个糕点真好看,我还没吃过呢。”

我顺着小孙子的手指一看,那款糕点的确制作精美,看着都能引起人的食欲。但为了培养小孙子不乱花钱的习惯,我说:“这款糕点爷爷也没吃过。不过,看着好看并不觉得好吃。”

小孙子撅着嘴说:“你没吃过,怎么知道不好吃呢?”停了片刻,小孙子又说:“爷爷,等我长大后挣了钱,一定要买一个让你尝尝,看看好吃不好吃。”

汪小弟/文

本期乐游园答案:1.驯;2.飨;3.扩;4.捉;5.克;6.熹;7.接;8.烃。

管“闲事”

这天下午,我与好友到中心广场看跳舞。这时,一位80多岁的大爷来到我身旁,小心翼翼地问我:“大妹子,你会在网上交手机话费吗?”我说:“会交,您有啥事儿?”大爷说:“我的手机欠费停机了,闺女找不到我会着急的。想请你帮忙交100元话费。”我说:“可以,告诉我您的手机号。”

交完费后,大爷不好意思地说:“我身上没带着钱,你在这儿等会儿,我找人借去,马上就还你。”可是,转眼半个多小时过去了,也没见大爷回来。

好友埋怨我:“傻乎乎的,就你爱管闲事。你又不认识他,看你找谁要钱去?”我说:“看老人着急的样子,怎能不管呢?”太阳就要落山了,好友幸灾乐祸地说:“咱们回家吧,你这100块钱算是打水漂了。”我却大大咧咧地

说:“事儿,只当是救济困难户了。”因家中有事,我连续几天没去公园,那次管的“闲事”也早已忘了。一天,我和好友又去中心广场看跳舞,刚刚站定,就见那位大爷直奔而来,他着急地说:“大妹子,我终于等到你了。那天我找了几个人,都说没带钱,闺女来接我时,你们又走了,这几天我一直在等你,真是对不起啊!”说着话,他递给我一张100元新钞,还补充说:“这是专门从银行取出来的,不会有假。”听了大爷的话,我赶紧说:“让您等我好几天,真不好意思!”大爷再次感谢我,说他遇到了好人。

好友幽默地对我说:“你也遇到了好人。”这样的“闲事”,我今后还会继续管。

霍凤玲/文



爱美的奶奶

郑双宝作

